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Підхід, інформований про травму, в контексті 
доступу до прав людини й основних послуг 
для внутрішньо переміщених осіб та осіб, 

що повертаються в Україну 
 

ТРЕНІНГ ДЛЯ ТРЕНЕРІВ ТА ТРЕНЕРОК 

серпень 2024 – серпень 2025 року 
 
 

 

ЗАПРОШЕННЯ ДЛЯ ПОДАННЯ ЗАЯВКИ 

Кінцевий термін подання заявки: 15 липня 2024 року 



 

Програма “Підхід, інформований про травму,  в контексті доступу до прав людини 
й основних послуг для внутрішньо переміщених осіб та осіб, що повертаються в Україну ” 

Програму започатковано у 2024 році у відповідь на потреби ключових національних 
та локальних партнерів в Україні.  

За результатами програми очікується, що організації, які очолюють внутрішньо переміщені 
особи (ВПО), громадські організації з приймаючих громад, будуть застосовувати підхід, 
інформований про травму, у своїй діяльності для ВПО та осіб, що повертаються в Україну. Це 
дозволить а) підвищити якість соціальних, правових та адміністративних послуг для цих людей 
та б) посилити стійкість та соціальну згуртованість у приймаючих громадах. 

Програма здійснюється в рамках Плану дій Ради Європи для України “Стійкість, відновлення 
та відбудова” на 2023-2026 роки. 

Програма також враховує досвід діяльності проєктів Ради Європи в Україні у межах 
попереднього Плану дій Ради Європи для України 2018-2022: 

• Внутрішнє переміщення в Україні: розробка тривалих рішень. Фаза ІІ; 

• Молодь за демократію в Україні: Фаза ІІ. 
 

Проєкт Ради Європи “Внутрішнє переміщення в Україні: розробка тривалих рішень. Фаза ІІ” 
організував у жовтні 2021 - липні 2022 роках тривале навчання з розвитку стійкості громад 
та подолання посттравматичного стресового розладу. У навчанні взяли участь 
мультидисциплінарні команди фахівців і фахівчинь Бердянська, Краматорська, Кривого Рогу, 
Сторожинця, Таїрова з метою формування єдиного системного підходу до роботи 
з травматичними подіями та психологічними травмами. 
У межах цього навчання Проєкт підготував довідник “Травматичні події: психологічна 
підтримка та самодопомога” для фахівців і фахівчинь допоміжних професій соціальної сфери, 
які працюють з внутрішньо переміщеними особами та постраждалим населенням. Зміст 
і формат Довідника сформульовано за результатами аналізу потреб фахівців і фахівчинь 
закладів освіти, соціальних служб, центрів надання безоплатної допомоги, громадських 
організацій, що надають допомогу внутрішньо переміщеним особам і постраждалому 
населенню.   
Довідник “Травматичні події: психологічна підтримка та самодопомога” можна завантажити 
за посиланням: https://rm.coe.int/traumatic-events-ukr-/1680a765d4 

Проєкт Ради Європи “Молодь за демократію в Україні” має вже дворічний досвід навчально-
практичної програми “Молодіжна робота, інформована про травму”. Програма була 
розроблена вищезазначеними проєктами Ради Європи в Україні у травні 2022 року у відповідь 
на потреби у напрямку організації заходів з розвитку потенціалу для молодіжних працівників 
і працівниць з метою надання допомоги та підтримки внутрішньо переміщеним особам, 
репатріантам/репатріанткам, уразливим групам населення у період війни. З 2023 року 
впроваджується спеціалізований тренінг «Молодіжна робота, інформована про травму» в 
межах Державної програми “Молодіжний працівник” у співпраці Ради Європи з Міністерством 
молоді та спорту України та Всеукраїнським молодіжним центром.  

Посібник програми “Молодіжна робота, інформована про травму” доступний українською та 
англійською мовами.  

  

https://rm.coe.int/action-plan-ukraine-2023-2026-ukr/1680aa8282
https://rm.coe.int/action-plan-ukraine-2023-2026-ukr/1680aa8282
https://www.coe.int/uk/web/kyiv/idps2-ukr
https://rm.coe.int/traumatic-events-ukr-/1680a765d4
https://www.coe.int/uk/web/kyiv/idps2-ukr
https://rm.coe.int/posybnyk-trauma-informed-youth-works-ukr-digital-yfduii/1680a8ec2f
https://rm.coe.int/eng-trauma-informed-youth-work-yfdua-digital/1680aa9073


 

Організатори Програми 

● Проєкт Ради Європи “Полегшення доступу до прав людини й основних послуг для 
внутрішньо переміщених осіб та осіб, що повертаються в Україну” 

● Проєкт Ради Європи “Молодь за демократію в Україні: Фаза ІІІ” у співпраці з 
Міністерством молоді та спорту України 

Мета Програми 

Посилення компетентностей впроваджувати освітні та просвітницькі заходи з застосування 
підходу, інформованого про травму, зокрема у роботі з ВПО та приймаючими громадами. 

Завдання Програми 
 

● Посилення розуміння підходу, інформованого про травму, в контексті доступу до прав 
людини та основних послуг для ВПО та осіб, що повертаються в Україну. 

● Обмін практиками роботи із застосування підходу, інформованого про травму. 
● Отримання зворотного зв’язку та перегляд власної діяльності організації/установи 

з огляду на підхід, інформований про травму. 
● Дослідження підходів Ради Європи щодо організації та проведення освітніх 

та просвітницьких заходів, зокрема з молодими людьми. 
● Дослідження змісту посібників Ради Європи в Україні про підхід, інформований 

про травму. 
● Удосконалення тренерських компетентностей з урахуванням підходу, інформованого 

про травму. 
● Реалізація освітніх та просвітницьких заходів щодо застосування підходу, 

інформованого про травму, зокрема у роботі з ВПО та приймаючими громадами. 
● Формування мережі мультиплікаторів підходу, інформованого про травму, до надання 

послуг для ВПО та осіб, що повертаються в Україну 
 
Основні елементи Програми 
Програма буде реалізована  у серпні 2024 – липні 2025 року: 

Відбір учасників та учасниць Програми Термін подання заявки – до 15 липня 2024 року 
 

Підготовча зустріч з учасниками та 
учасницями Програми  

Онлайн, дата буде повідомлення додатково 

 
Тренінг для тренерів і тренерок 
 

 
17-21 серпня 2024 року, Україна, офлайн  
(відповідно до заходів безпеки та поточної 
ситуації) 

 
Індивідуальний менторський супровід 
учасників та учасниць Програми 
 

 
Серпень –  вересень 2024 року 
 

Реалізація учасниками та учасницями 
Програми власних освітніх заходів за 
експертної підтримки Ради Європи 

Вересень – липень 2025 року 

Другий тренінг для тренерів та тренерок 
/ Зустріч учасників та учасниць для 
оцінювання результатів реалізації 
освітніх заходів 

Серпень 2025 року 

https://www.coe.int/uk/web/kyiv/facilitating-access-to-human-rights-and-essential-services-for-internally-displaced-persons-and-returnees-at-the-community-level
https://www.coe.int/uk/web/kyiv/facilitating-access-to-human-rights-and-essential-services-for-internally-displaced-persons-and-returnees-at-the-community-level
https://www.coe.int/uk/web/kyiv/youth-for-democracy-in-ukraine


 

Порядок подання заявок і відбір учасників та учасниць 
 
Вітатиметься висловлення інтересу до участі в програмі з боку: 

• працівників та працівниць, психологів та психологинь, фахівців і фахівчинь ініціативних 
груп та організацій, які очолюють ВПО, та громадських організацій з приймаючих 
громад; 

• молодіжних працівників і працівниць національних, регіональних та місцевих 
молодіжних центрів та організацій з усіх областей України будь-якої форми власності, 
зокрема переміщенних (релокованих). 

 
Критерії відбору: 

• наявність досвіду тренерської чи фасилітаційної діяльності; 

• наявність досвіду роботи з ВПО, з приймаючими громадами; 

• наявність сертифікату про проходження базового тренінгу Державної програми 
“Молодіжний працівник” (для молодіжних працівників/працівниць, опційно) 

• готовність брати участь в усіх етапах Програми протягом серпня  2024 року – серпня 
2025 року; 

• готовність проводити як тренер/тренерка освітні та просвітницькі заходи протягом 
вересня 2024 року – листопада 2025 року; 

• наявність офіційного листа (у довільній формі) від організації, яку представляють, про 
готовність для участі представника/представниці в усіх основних елементах Програми, 
що зазначені вище у тексті оголошення. 

 
Документи, які необхідно надати: 

• Аплікаційна форма; 

• Офіційний лист (у довільній формі) від організації, що підтримує вашу участь у Програмі 
і проведення освітніх і просвітницьких  заходів з підходу, інформованого про травму. 
 

Оцінювання заявок і відбір учасників та учасниць здійснюватиме організацій комітет 
Програми, до складу якого входять представники та представниці Ради Європи, а також 
експерти та експертки.  
 
Усім зацікавленим особам пропонується надіслати заповнену анкету та офіційний лист  від 
молодіжного центру до 23:59 (київський час) 15 липня 2024 року за посиланням: 
https://forms.gle/jpK7JVV9v1RDbjRf6 
 
Результати відбору будуть оголошені не раніше 25 липня 2024 року. 
 
 
ВИЗНАННЯ ТА СЕРТИФІКАЦІЯ  

Як захід неформальної освіти, Програма передбачає сертифікацію учасників/учасниць як 
тренерів та тренерок організаторами. Індивідуальні сертифікати участі будуть надані 
проєктами Ради Європи кожному учаснику/учасниці, які завершать навчання.  
 
Завершення Програми не означатиме автоматичного зарахування до експертних пулів 
проєктів Ради Європи, але відкриє можливість подати заявку до таких експертних пулів. 
Організатори розглядатимуть можливість розширення тренерської команди спеціалізованого 
тренінгу “Молодіжна робота, інформована про травму” Державної програми “Молодіжний 
працівник” для тих осіб, що відповідають вимогам до тренерських команд програми. 

https://forms.gle/jpK7JVV9v1RDbjRf6

